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§  13 KFKS-2024-00263 

Motion. Spara norra Sarvträsks våtmark från bebyggelse  

Inkom den 28 april 2023 av Christina Ståldal, (-) 

 

Beslut 

Kommunstyrelsens miljöutskott föreslår att kommunstyrelsen beslutar följande.  

Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige avslår motion om att spara norra 

Sarvträsks våtmark från bebyggelse.   

Motionen är därmed färdigbehandlad.  

Sammanfattning av ärendet 

Kommunstyrelsen har remitterat motionen till miljö- och stadsbyggnadsnämnden och 

kommunstyrelsen via kommunstyrelsens miljöutskott och kommunstyrelsens 

stadsutvecklingsutskott. Enheten för strategiskt klimat- och miljöarbete har berett svar på 

motionen till miljö- och stadsbyggnadsnämnden och kommunstyrelsens miljöutskott. 

Juridik- och kanslistaben kommer att bereda ett samlat yttrande till kommunstyrelsen via 

kommunstyrelsens stadsutvecklingsutskott.  

Handlingar i ärendet 

Tjänsteskrivelse den 16 februari 2024 

Bilaga 1 Motionen  

Yrkanden 

Emma Eide (C) yrkade bifall till förslaget från enheten för strategiskt klimat- och 

miljöarbete. 

Beslutsgång 

Ordföranden konstaterade att det bara fanns ett förslag till beslut – förslaget från enheten 

för strategiskt klimat- och miljöarbete och fann att miljöutskottet hade beslutat i enlighet 

med detta förslag. 

Protokollsanteckning 

Peter Zethraeus lät anteckna följande till protokollet från Moderaterna:  

”Redan på ett tidigt stadium i denna plan var det viktigt att säkra upp en del av våtmarken 

och dess värden i anslutning till helhetsmiljön Sarvträsk. 
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Många utredningar har gjorts, man har erhållit tillstånd för vattenverksamhet och 

detaljplanens genomförande antas inte medföra betydande miljöpåverkan, en bedömning 

som även Länsstyrelsen delar.  Nu är denna fråga prövat upp till högsta instans och 

kommunen har fått rätt. 

Det vidtas skyddsåtgärder för att säkerställa att exploateringen totalt sett inte påverkar 

bevarandestatusen för skyddade arter. Biotophöjande åtgärder genomförs, 

övervintringsplatser för groddjur säkras, fladdermusholkar sätts upp, reglering av belysning 

i bostadskvarteret som vetter mot Sarvträsk mm. 

Man har även anlagt två nya lekdammar för groddjur, groddjurspassager med ledarmar har 

anlagts under Mensätravägen, Skarpövägen och Ornövägen. Den sumpskog som 

försvinner kommer också att kompenseras för på annat håll genom anläggning av 

motsvarande yta. 

Till detta kan vi också notera det våtmarkspaket som det moderatledda styret genomför där 

stora investeringar görs i att återställa våtmarker i kommunen. 6 hektar återställs bara i år, 

och inom mandatperioden kommer stora nya arealer tillkomma, uppemot 20 hektar 

undersöks. Till det kan läggas gäddfabriker, groddammar mm. Vi tar stort ansvar både för 

bostadsbyggande och för natur och miljö, inte minst våtmarker.” 

Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan:  

”Detaljplanen har vunnit laga kraft varför motionen inte går att genomföra. Nackalistan var 

dock emot exploateringen under hela detaljplaneprocessens gång. I KF 2022-06-20 röstade 

tre partier (NL, V och MP) emot att anta detaljplanen för Sarvträsk och reserverade sig 

emot beslutet. Nackalistan ingav följande reservationsanteckning; ’Detta 

exploateringsbeslut behöver inte tas. Någon gång måste miljö och klimat få första prioritet 

och inte bara de ekonomiska bedömningarna. Speciellt när det gäller exploatering och 

hårdgörande av en rik biotop som norra Sarvträsk. Skarp kritik kommer från den samlade 

vetenskapen vad gäller landets och kommuners bristande ambitioner och hänsyn till 

klimatproblemen. En ökad takt i klimatåtgärder behövs och Nacka är inget undantag. Man 

har särskilt betonat hur viktigt det är att inte offra våtmarker för till exempel bebyggelse, 

vilket kommer att ske här. Nackalistan beklagar att inte fler partier tar ställning mot detta. 

Den exploatering som ska göras i norra Sarvträsk behöver inte göras med hänsyn till 

tunnelbaneavtalet. Hela centrumexploateringen i Orminge är större än de ursprungliga 

byggplanerna för området och borde ha begränsats till byggande på den tidigare 

parkeringsplatsen nära Sarvträsk. Byggandet ska kompenseras genom klimatåtgärder vilket 

är bra, men inget kan helt kompensera en ödelagd naturmiljö som detta och det är också 

negativt att kompensationsåtgärderna ska genomföras så långt ifrån denna plats, det är inte 

ens i samma kommundel.” 

Tomas Ottosson lät anteckna följande till protokollet för Vänsterpartiet: 
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”Vänsterpartiet har haft et flertal synpunkter på detaljplanen under ärendehanteringen, 

bland annat gällande våtmarkens viktiga funktion i miljö -och biologiska mångfaldsfrågor. 

Det förslaget som nu har vunnit lagakraft sedan ett år tillbaka var inte det bästa alternativet 

men har genomgått både den parlamentariska och juridiska processen i alla steg och vunnit 

lagakraft.  

Vi ser då det som framgångsrikare att fortsätta värna den våtmarken som är kvar, att följa 

utbyggnaden på ett nära sätt så de utlovade åtgärderna för att minska de negativa effekterna 

av detaljplanen genomförs och fungerar på rätt sätt.” 

Desha Svenneborg lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet: 

”Miljöpartiet yrkade innan detaljplanen närmast Sarvträsk antogs, att de planerade garagen 

skulle utgå och att mer värdefull naturmark skulle sparas. Nu har detaljplanen tyvärr redan 

vunnit laga kraft. Det har tidigare skett oförsiktiga gallringar kring Sarvträsk som varit 

negativa för områdets naturvärden. När vi bygger blir det alltid svåra avvägningar eftersom 

naturområden inte får samma upplevelse- och trygghetsvärden för människor om de tillåts 

växa igen för mycket. Kring Sarvträsk finns idag ett myllrande djur- och växtliv och vi anser 

att det måste tas fram en tydlig plan för hur både den kvarvarande naturmarken söder om 

Brannhällsstigen och all övrig naturmark kring Sarvträsk ska iordningställas och förvaltas 

över tid. Kommunen måste tydligt reglera hur skötseln ska utföras, vad den ska ha för 

syften och vem som ska ansvara för detta.” 

 

- - - - - 
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